
1 

POČASÍ 2023 

Teplý konec roku 2022 byl následován ještě teplejším začátkem roku 2023. Leden začal 
teplotním rekordem, kdy na Nový rok vystoupala teplota za slunečného počasí na 12°C. 
Prožili jsme tento den jako nejteplejší za posledních 30 let. Teplotní rekordy zaznamenalo 
80 % ze 162 meteostanic s alespoň 30letou dobou měření. První dva lednové týdny se pak 
teploty držely kolem 8°C, noční těsně nad nulou, bylo převážně deštivo. V druhé polovině 
ledna nastalo mírné ochlazení, občas déšť či přeháňky, denní teploty kolem 3°C, noční již pod 
bodem mrazu. Na přelomu ledna a února opět oteplení, denní teploty nad bodem mrazu, 
v noci mráz. Od počátku měsíce února pak každodenní časté sněhové či smíšené srážky, 
vygradovaly ve čtvrtek 2. února ve sněhovou kalamitu, doslova s bílou tmou. Noční teploty 
postupně klesaly až k -13°C. V dalším období se postupně oteplovalo na denních až 12°C, 
oteplení vyvrcholilo kolem 24. února, kdy denní teploty dosahovaly rekordní úrovně 13°C 
a noční 9°C. Poté se ráz počasí postupně vrátil k normálu pro tuto roční dobu, denní teploty se 
ustálily kolem bodu mrazu, noční klesaly až k -7 °C. Březen začal sněhovými přeháňkami 
a denními teplotami mezi 5 až 8°C, noční teploty klesaly až k -6°C. V prvním březnovém 
týdnu přilétli špačci. Postupně se oteplilo, 24. dubna na rekordních 19°C. Na konci měsíce 
denní teploty klesly těsně nad bod mrazu, v noci pak byly mrazy kolem -6°C.  

První dubnový předvelikonoční týden byl poměrně chladný a pokračoval v režimu konce 
března, denní teploty nad bodem mrazu, noční pod bodem mrazu až k -5°C. 11. dubna 
v podvečer padaly kroupy. Od druhé poloviny měsíce se začalo oteplovat až na krásných 
20°C. Začátkem posledního dubnového týdne nastalo lehké ochlazení, ve dne kolem 10°C, 
ranní přízemní mrazíky, koncem pak přes den až 17°C. Květen začal chladněji, než je v tomto 
období obvyklé. Denní teploty nepřesáhly 16°C, noční se pohybovaly mezi 3 až 8°C. Po 
dvacátém květnu přišlo konečně na několik dnů teplejší počasí, polojasno, denní teploty se 
vyšplhaly až na 25°C. Červen přinesl počasí většinou slunečné s denními teplotami do 24°C. 
Poslední červnový týden byl krásný, s vysokými denními teplotami až 31°C a nočními kolem 
15°C. Přestože bylo teplo, zároveň se střídaly bouřky a déšť. V den Obecní slavnosti 
24. června od rána lehce mrholilo, odpoledne bylo zataženo, však bez deště. 

Červencové počasí bylo typické letní s denními teplotami až k 33°C a nočními kolem 16°C. 
Po měsíci, kdy vůbec nepršelo, přišla 25. července v podvečer bouřka a do rána napršelo 
15mm srážek. Konec měsíce byl deštivý. Také i začátek srpna, kdy se v prvních deseti dnech 
výrazně ochladilo, na denních 17°C a nočních i 7°C, 6. srpna bylo 16°C a celý den pršelo. 
Dále se na čtrnáct dní vrátilo teplé letní počasí a konec srpna byl opět chladný a deštivý. Září 
byl měsíc teplotně nadprůměrný, srážkově podprůměrný, velmi suchý. Nejteplejším dnem 
bylo 11. září, kdy teplota vystoupala až ke 30°C. Během měsíce se denní teploty pohybovaly 
kolem 25°C, noční pak kolem 8°C. Jediným dnem, kdy pršelo, bylo 13. září, kdy odpoledne 
před třetí hodinou přišla bouřka s kroupami, které v naší obci mnoho škod nezpůsobily, ale 
v blízkých Udánkách zasypaly několik domů, kde naši hasiči pomáhali likvidovat následky. 
Den české státnosti 28. září byl zaznamenán jako nejteplejší od roku 1988, u nás teplota 
dosahovala ke 26°C.  

V říjnu pokračovalo teplé počasí, denní teploty kolem 23°C se držely celou polovinu měsíce, 
pak následoval chladnější týden s nočními teplotami pod bodem mrazu a denními kolem 
10°C. Nejteplejším dnem října byl 21. říjen s teplotou 24°C. Srážky se vyskytovaly průběžně 
celý měsíc. I listopad byl na srážky bohatý, zpočátku více deštivý, od 24. listopadu začalo 
sněžit a držel se celodenní mráz. Sněhová nadílka, místy až 30 cm vysoká, umožnila protažení 
běžkařské stopy za vesnicí směrem na Udánky od 4. prosince. Užili jsme si ji jen týden, po 
kterém následovala obleva s denními teplotami až 8°C. Poslední dny roku, nejenže bylo přes 
den až 12°C, ale v týdnu před Vánoci byly zaznamenány dokonce dvě bouřky. Konec roku 
byl ve znamení polojasného počasí. 
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UDÁLOSTI ZE SVĚTA 

K hlavním událostem roku 2023, které měly dopad i na nás, patřila pokračující válka na 
Ukrajině,  v souvislosti se sankcemi uvalenými na Moskvu se v první čtvrtině roku Česká 
republika kompletně odpojila od plynu z Ruska. Plyn k nám začal téct přes Německo, pocítili 
jsme to ovšem na jeho ceně a zdražení se propsalo i do dalších oblastí života. 

Finsko se 4. dubna stalo 31. členem NATO. 

Světová zdravotnická organizace ukončila 5. května stav ohrožení veřejného zdraví 
mezinárodního významu způsobený pandemií Covidu-19. Celosvětově si nemoc vyžádala 
téměř 7 milionů obětí. 

Po smrti britské královny Alžběty II. 8. září 2022, která vládla celých 70 let, proběhla 
6. května korunovace britského krále Karla III, jejího nejstaršího syna. 

Válečný konflikt v Gaze, vyvolaný teroristickým útokem Hamásu 7. října. Teroristé 
povraždili přes 1200 lidí a několik stovek Izraelců vzali jako rukojmí a unesli je do Pásma 
Gazy. 

Technologický pokrok probíhal zejména v oblasti umělé inteligence. Již v lednu 2023, tj. za 
necelé 3 měsíce od svého uvedení, měl ChatGTP agentury OpenAI 100 miliónů uživatelů, pro 
srovnání, Facebook dosáhl stejného počtu uživatelů za 4,5 roku, Instagram za 2,5 roku 
a Tiktok za 9 měsíců. 

Dle prohlášení generálního tajemníka OSN Antónia Guterrese skončila éra „globálního 
oteplování“ a začala éra „globálního varu“. 

 

UDÁLOSTI Z DOMOVA 

Rok 2023 v České republice proběhl ve znamení prezidentských voleb. Ekonomika 
stagnovala, nicméně nezaměstnanost zůstala nízká a došlo i na slibované navýšení důchodů. 

Důchodcům byl zvýšen důchod o 825 korun. Reálná hodnota důchodu tak vzrostla o 7,1%. 

Průměrná roční míra inflace v České republice v roce 2023 byla 10,7 %. 

Velkou nevoli ve společnosti vyvolalo rozhodnutí České pošty omezit či zrušit provoz 
některých svých poboček. Nás se konkrétně netýkalo, ale už se objevily myšlenky na zřízení 
Pošty Partner, kterou by provozovala Obec nebo jiný subjekt za přispění České pošty, a tak by 
v naší obci zůstaly poštovní služby zachovány. 

Celodenní výstražná stávka zaměstnanců základních, středních a mateřských škol, do níž se 
podle odhadu Odborů zapojilo 7 213 škol, částečně i naše, proběhla 27. listopadu v celé ČR. 

Těsně před Vánoci 21. prosince došlo k masové střelbě na Filozofické fakultě Univerzity 
Karlovy v Praze, která si vyžádala 25 zraněných a 15 mrtvých a otřásla celou zemí. Proto byl 
23. prosince vyhlášen Den státního smutku. 
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VOLBY 

Prezidentské volby, v pořadí již třetí přímá volba prezidenta České republiky, proběhly 
13. a 14. ledna.  

Do prvního kola bylo zaregistrováno 9 uchazečů, jmenovitě  

 Pavel Fišer – politik 
 Jaroslav Bašta – politik 
 Josef Středula – odborář, předseda ČMKOS – 9. ledna se kandidatury vzdal 
 Petr Pavel – voják ve výslužbě 
 Tomáš Zima – lékař a biochemik 
 Danuše Nerudová – ekonomka a pedagožka 
 Andrej Babiš – politik a podnikatel 
 Karel Diviš – podnikatel a ekonom 
 Marek Hilšer – lékař a pedagog. 

Z prvního kola postoupili Ing. Petr Pavel, M.A., armádní generál v. v., (35,40 %) 
a Ing. Andrej Babiš (34,99 %). Volby se celorepublikově zúčastnilo 68,24 % voličů. 

Druhé kolo 27. a 28. ledna vyhrál Petr Pavel (58,32 %) za volební účasti 70,25 % voličů a stal 
se čtvrtým prezidentem České republiky a dvanáctým od vzniku samostatného státu v roce 
1918. Do nového úřadu nastoupil po inauguraci dne 9. března. 

Výsledky voleb v Kunčině v obou kolech nekorespondovaly s celostátním pořadím, v prvním 
kole v Kunčině zvítězil Andrej Babiš s 249 hlasy (46,89 %) a druhý Petr Pavel získal 
115 hlasů (21,65 %). Volební účast zde byla 531 voličů (64,28 %). V Nové Vsi zvítězil 
Andrej Babiš se 106 hlasy (52,21 %) a druhý Petr Pavel získal 39 hlasů (19,21 %). Volební 
účast zde byla 203 voličů (71,22%). 

Ve druhém kole v Kunčině zvítězil Andrej Babiš s 302 hlasy (57,41 %) a druhý Petr Pavel 
získal 224 hlasů (42,58 %). Volební účast zde byla 526 voličů (63,68%). V Nové Vsi zvítězil 
Andrej Babiš se 131 hlasy (66,49 %) a druhý Petr Pavel získal 66 hlasů (33,5 %). Volební 
účast zde byla 197 voličů (68,88%). 

U nás celkově zvítězil Andrej Babiš se 433 hlasy (59,88 %) a druhý Petr Pavel získal 290 
hlasů (40,11 %). K volebním urnám přišlo 723 voličů (65,74%). 

V ČR činil rozdíl v druhém kole 16,65 % pro Petra Pavla, v Kunčině však byl poměr opačný, 
tj. 40,11 % oproti 59,88 % pro Andreje Babiše. Od celorepublikového průměru jsme se 
odchýlili o 36,42 %. 

Členy okrskových volebních komisí byli v Kunčině Iva Richterová, Hana Honzírková, 
Romana Totůšková, Lucie Procházková, Lenka Antlová, a v Nové Vsi Martina Davidová, 
Ilona Pustinová, Simona Cvejnová a Michaela Vrbová. 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

Tato tradiční akce v naší obci probíhala ve dnech od 1. do 15. ledna obvyklou formou, kdy 
děti představující tři krále - Kašpara, Melichara a Baltazara chodí od domu k domu a zpívají 
koledu a symbolicky přinášejí do domů štěstí, požehnání a naději do nového roku. V naší obci 
bylo vykoledováno 11.486,-Kč, které byly použity, spolu s finanční částkou vykoledovanou 
v celém regionu Moravskotřebovska a Jevíčska (899.559,-Kč) na podporu přímé pomoci 
sociálně potřebným rodinám a handicapovaným či jinak znevýhodněným osobám. 
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ČINNOST OBECNÍHO ÚŘADU 

Konkurs na místo ředitele Základní školy Kunčina 

Konkurs byl vyhlášen starostou obce na webových stránkách a zveřejněn na úřední desce 
obce Kunčina od 29. března -  18. dubna.  
Předsedou komise, určené 14. dubna byl Bc. Miroslav Kubín - za zřizovatele, dalšími členy: 
Ing. Josef Beneš - za zřizovatele, 
Mgr. Hana Pochobradská - za krajský úřad, 
Mgr. Miloslav Parolek - odborník v oblasti organizace a řízení ve školství, 
Mgr. Hana Fučíková - odbornice v oblasti státní správy, 
Mgr. Gabriela Zemanová - pedagogická pracovnice, 
PhDr. Martina Černá - školní inspektorka ČŠI, 
Mgr. Magdaléna Černá - členka školské rady. 
O místo se ucházeli:Mgr. Bc. Adriana Dostálová a Mgr. Jaromír Tlustoš. 
Konkurz proběhl 22. května, s výsledkem, že vhodným uchazečem pro výkon činnosti 
ředitele Základní škola Kunčina, okres Svitavy s umístěním v pořadí na 1. místě byl 
Mgr. Jaromír Tlustoš. Vhodnou uchazečkou pro výkon činnosti ředitelky Základní škola 
Kunčina, okres Svitavy s umístěním v pořadí na 2. místě byla Mgr. Bc. Adriana Dostálová. 
Mgr. Jaromír Tlustoš však těsně před svým jmenováním do funkce z konkurzu odstoupil, jak 
sám uchazeč uvedl, bylo to z důvodu, že jeho profesní cíle a plány nebyly v souladu s přijetím 
pozice ředitele Základní školy Kunčina. Na místo ředitelky byla jmenována uchazečka 
2. v pořadí, Mgr. Bc. Adriana Dostálová. 

Přestavba Kulturního domu v Nové Vsi 

Byla zahájena dlouho připravovaná přestavba Kulturního domu v Nové Vsi. V přízemí 
plánován vznik prostor k podnikatelským účelům. Protože byla obec oslovena s nabídkou 
paní zubařky MUDr. Ludmily Školařové, že by do naší obce ráda přemístila svoji zubní 
ambulanci, byl záměr vybudovat ordinaci zubního lékaře. Akce probíhala celý rok a 2. ledna 
2024 byl zahájen provoz. 
V zadní části objektu během podzimu vznikla hospůdka, která zde dlouhodobě chybí. 
Nájemce a provozovatel bude řešen v průběhu roku 2024. 

Rekonstrukce sociálního zařízení základní školy 

V červnu byly zahájeny práce na rekonstrukci sociálního zařízení místní základní školy, které 
již nevyhovovalo současným požadavkům. Byly kompletně vyměněny rozvody odpadního 
potrubí, odstraněny kovové kóje a nahrazeny zděnými příčkami a barevnými obklady 
s motivy Boba a Bobka, instalovány závěsné WC, nové zárubně i dveře. Lité teraso na zemi 
bylo nahrazeno novou dlažbou. Obec zde investovala téměř jeden milion Kč, Pardubický kraj 
poskytl dotaci 135 tisíc Kč. Celou akci prováděli zaměstnanci obce ve spolupráci s místními 
řemeslníky. 

Opravy v Kulturním centru v Kunčině 

Přestože kulturní centrum prošlo rozsáhlou rekonstrukcí, jsou zde prostory, které ještě čekají 
na „refreš“. Jsou to skladovací prostory sálu, kuchyně, prostor „PEKLA“ a chodby u podia. 
Během roku byly revitalizovány prostory skladů a v pekle a v chodbě u podia byla položena 
nová dlažba.  
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Kontejnerová stání 

Byla realizována další dvě kontejnerová stání, jedno na malé straně vedle mostku pro pěší ke 
Kuchyni u Matušáků – Matušák Agrion s.r.o., na které navazuje nový chodník z obou stran 
mostku. Druhé u základní školy, jehož součástí jsou parkovací místa. 

Svoz velkoobjemového odpadu 

Obec pro své obyvatele dvakrát za rok organizuje svoz velkoobjemového odpadu, kdy mají 
možnost zbavit se nepotřebných věcí, které se nevejdou do popelnic.  

Vesnice roku 

Naše obec se poprvé zúčastnila soutěže Vesnice roku. Hodnotící komise v počtu 10 lidí 
přijela v pozdním odpoledni 22. května a čas daný k prezentaci obce byl naplněn měrou 
vrchovatou. Jako nováčci jsme získali Za vesnickou dobrotu diplom a 10.000 Kč a ocenění Za 
propojení sportovních a kulturních činností, s příspěvkem 25.000 Kč na další činnost. 

Aplikace hlášení rozhlasu 

Zapojením do používání aplikace občané obce získali přehled o akcích a událostech v obci. 
Aplikace funguje i obráceně, kdy mají občané možnost sdělovat svoje podněty a připomínky. 

 

ŽIVOT V OBCI 

Dne 1. února ukončila provoz Hospoda u Fryčů, z důvodu prodeje celého objektu, který 
v předešlém roce prošel rozsáhlou rekonstrukcí, obchodnímu řetězci Hruška, který nadále 
provozuje v obci samoobsluhu. Během celého roku bylo očekáváno obnovení provozu 
hospody, to se však nestalo.  

Po delší nucené odmlce se 4. února uskutečnily Vepřové hody, tentokrát v Kulturním centru 
v Kunčině (KCK). Zabijačkové speciality připravil Jiří Musil s rodinou, Romana Totůšková 
měla na starosti nápoje, členky Klubu důchodců upekly vynikající posvícenské koláče a vařily 
kávu. 

Tradiční Hasičský ples proběhl 10. února, nechyběla dražba dortu, tentokrát šestikilového 
v podobě hasicího přístroje, který vytvořila již tradičně Šárka Politzerová a půlnoční 
překvapení v podání našich hasičů. Videozáznam je dostupný ke dni 29.1.2025 na internetové 
adrese: https://vimeo.com/800174530 

Divadelní život v obci byl zahájen 14. února v KCK divadelním představením 1+1=3, 
účinkovali Ernesto Čekan, Anna Kulovaná, Kateřina Peřinová, Ondřej Kavan, David 
Schneider, Martin Sochor a Jan Antonín Duchoslav, bylo vyprodáno.  

Masopustní karneval pořádala místní mateřská škola 17. února v KCK. Děti ze všech tříd 
vystoupily s pásmem tanečků. Zábavným odpolednem plným tance a soutěží provázel 
slovenský moderátor Roman Paulech a tanečnice ze skupiny Bailadora. Součástí karnevalu 
byla i tradiční malá a velká tombola. 
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Večer plný šansonu se uskutečnil v KCK 27. února, kde účinkovali zpěvačka Jana Musilová, 
rodačka z Hřebče a Petr Malásek, klavírista a skladatel z Prahy. 

Do naší obce zavítal 16. března Aleš Cibulka se svou talk show Sejdeme se s Cibulkou, 
s hosty herečkou Ivanou Andrlovou a imitátorem Petrem Jablonským. Pořad byl plný 
známých melodií, historek ze života a vtipů. 

Sedmý ročník běžeckého závodu 10 jarních kilometrů, jehož trasa měří přesně 9920 metrů, 
se konal 18. března za úplně ideálního jarního počasí, a i díky tomu se ho zúčastnil dosud 
nejvyšší počet závodníků, a to 178 napříč všemi kategoriemi. Závod byl skvěle připraven, 
každý kilometr označen, a navíc doplněn motivačními hesly. Stylem start-cíl vyhrál v novém 
rekordu Josef Novák, reprezentant TJ Jiskra Ústí nad Orlicí s časem 31:26. Tato akce byla 
zdokumentována ve fotogalerii Svitavského deníku, dostupné ke dni 29.1.2025 na internetové 
adrese: https://svitavsky.denik.cz/galerie/10-jarnich-kilometru-18-brezna-
2023.html?photo=3&utm_source=chatgpt.com 

Ve stejný den večer byl TJ Sokol uspořádán první Společenský ples, který navázal na tradici 
maškarních plesů. Poprvé byly vstupenky prodávány pouze s místenkou, k tanci a poslechu 
hrála kapela Kanci paní nadlesní. Videozáznam je dostupný ke dni 29.1.2025 na internetové 
adrese: https://vimeo.com/814566163 

Divadelní představení Manželka se nepůjčuje, autora Tomáše Kučery, dramatika a režiséra, 
který se zaměřuje na psaní komediálních her, k nám přijel sehrát ochotnický divadelní soubor 
z Městečka Trnávky 2. dubna. Vyprodáno nebylo, ale kdo přišel, ten se bavil, nejen situacemi 
z běžného života bravurně podaných ochotníky, ale také vtipným zakomponováním 
hanáčtěne v podání Vítězslava Zezuly, alias tety z Hané. A závěrečné ponaučení 
z představení? Manželka se, pánové, fakt nepůjčuje. 

V dubnu zorganizovala Místní knihovna pod vedením Marty Alexandrové naučnou přednášku 
Mgr. Barbory Doleželové na téma Nový Zéland. 

Zápis do první třídy základní školy proběhl 14. dubna, bylo přijato 18 nových prvňáčků. 

Barbora Tesařová, žákyně 5. třídy Základní školy Kunčina a místní rodačka získala 
21. dubna v Praze titul Mistryně České republiky ve Sportovním aerobiku v kategorii 
Dance. Svoji sestavu předvedla na Společenském plese TJ Sokol 16. března 2024. 

Koncem dubna organizují naši hasiči v areálu Pod skalkou několik akcí: 

- Kunčinská pouť proběhla 23. dubna a jak bylo vloni domluveno, přivezl 
provozovatel Lunaparku Lagron spoustu nových atrakcí. Videozáznam z pouti je 
dostupný ke dni 29.1.2025 na internetové adrese: https://vimeo.com/820957484 

- Stavění májky se uskutečnilo odpoledne 30. dubna, kdy byla vztyčena májka o délce 
23 metrů. 

- Večer následovalo Pálení čarodějnic, kterého se díky krásnému počasí zúčastnilo 
mnoho lidí.  

Členové Klubu důchodců v Kunčině se 5. května vypravili do Kroměříže na výstavu květin 
Floria Kroměříž. Zájezdu se zúčastnilo 22 členů Klubu důchodců a počet míst v autobuse 
byl doplněn obyvateli z Kunčiny, Nové Vsi a Moravské Třebové. Květinová výzdoba, 
z převážně narcisů a tulipánů, různých barev a tvarů měla téma: Podmořský svět v květech. 
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Zápis do mateřské školy proběhl 11. května. V září by mělo nastoupit12 nových dětí. 

Kácení máje se konalo 27. května v areálu Pod skalkou, pořádali je naši hasiči, nechyběla 
tradiční dražba májky a večer taneční zábava s kapelou Prorock. Videozáznam je dostupný ke 
dni 29.1.2025 na internetové adrese: https://vimeo.com/831238533 

Finále poháru mladších přípravek se uskutečnilo ve Sportovním areálu v Kunčině v sobotu 
10. června. Akce se zúčastnilo 10 družstev, mezi kterými naši borci v černobíle pruhovaných 
dresech obsadili osmé místo. Videozáznam je dostupný ke dni 29.1.2025 na internetové 
adrese: https://vimeo.com/837375729 

Obecní slavnosti proběhly 24. června, kdy se zároveň uskutečnily oslavy 140 let od založení 
Hasičského sboru. Součástí oslav bylo slavnostní otevření nové Hasičské zbrojnice, jejíž 
výstavba byla odsouhlasena na zasedání zastupitelstva obce 7. srpna 2017. Zbrojnice byla 
dokončena v létě 2019, ale v následujících dvou koronavirových letech nebylo možné 
uspořádat žádnou veřejnou akci, a s výhledem na kulatiny sboru bylo rozhodnuto o spojení 
těchto významných událostí. Stavba byla realizována zaměstnanci obce a financována bez 
dotací Pardubického kraje. Celkové náklady byly vyčísleny na 3.855 008,26 Kč. Nové 
zbrojnici požehnal farář p. Václav Dolák ze Svitav, poté byla otevřena pro širokou veřejnost. 
Z celého okolí se sjelo na tuto akci mnoho hasičských sborů, které se po slavnostní spanilé 
jízdě obcí, společně s občany, přesunuly na Sportovní areál u nádraží, kde agentura Time4Fun 
uspořádala zábavný program pro všechny, zakončený večerním koncertem kapely 
VOXEL & Spol. Videozáznam je dostupný ke dni 29.1.2025 na internetové adrese: 
https://vimeo.com/847466390 

Loučení s létem proběhlo na myslivně v Nové Vsi paralelně se soutěží ve vaření 
kotlíkového guláše, které ve vylepšeném prostředí zorganizovali společně myslivci a hasiči. 
Myslivci připravili výborné občerstvení ze zvěřiny, návštěvníci měli možnost ochutnat 
všechny druhy soutěžních gulášů a celé odpoledne bylo zakončeno nastříkáním hasičské 
pěny. Počasí bylo krásné. 

Podzimní sezóna byla zahájena 19. září představením Srdcovky na cestách se Zdenkem 
Junákem, Jiřím Kokmotosem a skupinou Vinařští romantici v KCK. Pořad byl plný 
zábavných historek z rozhlasového vysílání, divadla, natáčení Četnických humoresek 
a povídání o životě samotném. 

Tradiční Vinobraní pořádala TJ Sokol Kunčina v sobotu 23. září od 20:00h v KCK. K tanci 
a poslechu hrála kapela ABC ROCK Boskovice. Vstupenky byly v prodeji za 190 Kč 
s místenkou. 

Michaela Kuklová a Lukáš Langmajer, umělci z Prahy, zavítali do KCK 17. října 
s představením Ani za milion, které sršelo vtipnými dialogy a mělo originální zápletku. 

Po desetidenní přestávce následoval 28. října v KCK dvouhodinový koncert s názvem To 
nejlepší z muzikálů v podání zpěváků Městského divadla v Brně, v čele s Janou Musilovou, 
které končilo potleskem vestoje. 

Mysliveckou zábavu pořádalo Myslivecké sdružení Česká hranice Kunčina, z.s. v sobotu 
25. listopadu. Bylo připraveno mnoho specialit z divočiny, k tanci a poslechu hrála kapela 
Melodie Rock. 
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Naši obec navštívil 26. listopadu Zdeněk Izer se svým představením Vyndavací a zas tam 
dací. Bylo vyprodáno. 

V pondělí 18. prosince přijel Vítek Martinec se svojí Talkshow s hosty Jakubem Kohákem 
a Matějem Ruprtem.  

Kunčinský advent s rozsvěcením vánočního stromu proběhl v neděli odpoledne 3. prosince 
v prostoru mezi hasičkou a obecním úřadem. Byl připraven program v podobě čertovského 
reje, Mikuláš s anděly měl pro všechny děti připravenou sladkou nadílku, dospělí se mohli 
zahřát horkými nápoji a čertovskou gulášovkou a po zaznění koled v podání našich dětí 
a Michala Stulíka byl krásný podvečer ukončen rozsvíceným stromem a nádherným 
ohňostrojem. Videozáznam je dostupný ke dni 29.1.2025 na internetové adrese: 
https://vimeo.com/893052931 

 

ČÁPI 

Od poloviny března byl již netrpělivě očekáván jejich přílet. Dva dospělí, nebo pár byli na 
hnízdě zpozorováni až 16. dubna po 9. hodině, po několika minutách odletěli a za hodinu se 
vrátili a zůstali. Za necelé tři týdny, 5. května byl pozorován čáp, již několik dnů sedící na 
hnízdě. V neděli 18. června byla na hnízdě zahlédnuta mláďata, bohužel hnízdo bylo obrostlé 
osením, a tak byl problém zjistit počet mláďat, vypadalo to, že minimálně dvě. Dospělému 
čápu sahalo osení až po břicho. O den později se podařilo ověřit, že jsou na hnízdě tři 
mláďata, a byla naděje, že se tam asi nachází ještě jedno mládě. O týden později se při 
pozorování hnízda objevila čtyři čápata, ale přes osení bylo vidět pouze jejich hlavičky. Za 
další týden mláďata vyrostla tak, že je bylo možné už 1. července přes osení vidět. Za měsíc 
30. července opustilo první mládě hnízdo a přistálo na střeše nedalekého domu a 4. srpna 
všechna čtyři mláďata opustila hnízdo a odletěla k dolnímu konci obce. 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA 

Jubilea: 
04.01.2023 70 let – Dufek František, Nová Ves 
05.01.2023 80 let – Crha Luboš, Kunčina 
12.01.2023 70 let – Procházka Vratislav, Kunčina 
20.01.2023 75 let – Novotná Marie, Nová Ves 
29.01.2023 70 let – Pečinková Božena, Nová Ves 
18.02.2023 70 let – Musil Vladimír, Kunčina 
27.02.2023 70 let – Zahradník Pavel, Kunčina 
10.03.2023 80 let – Procházková Anna, Kunčina 
15.03.2023 70 let – Ongrádi František, Kunčina 
27.03.2023 85 let – Šabová Eva, Nová Ves 
11.04.2023 80 let – Selinger Karel, Kunčina 
27.04.2023 75 let – Vybíral Oldřich, Kunčina 
05.05.2023 75 let – Matoušková Oldřiška, Kunčina 
05.07.2023 85 let – Serynová Libuše, Nová Ves 
07.07.2023 75 let – Procházková Libuše, Kunčina 
11.07.2023 70 let – Procházka Ladislav, Nová Ves 
18.07.2023 80 let – Fajman Jan, Kunčina 
26.07.2023 70 let – Grézl Břetislav, Nová Ves 
31.07.2023 70 let – Nedomová Marie, Kunčina 
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23.08.2023 91 let – Staříková Františka, Nová Ves 
30.08.2023 70 let – Zichová Ludmila, Kunčina 
07.09.2023 70 let – Kyncl Vratislav, Nová Ves 
11.09.2023 80 let – Smolíková Věra, Nová Ves 
20.09.2023 80 let – Sedlák Karel, Kunčina 
21.09.2023 80 let – Škrabalová Libuše, Kunčina 
23.09.2023 75 let – Slabý Miroslav, Kunčina 
22.10.2023 70 let – Koukalová Vladimíra, Kunčina 
01.11.2023 80 let – Serynová Vlasta, Nová Ves 
04.11.2023 90 let – Fialová Ludmila, Kunčina 
10.11.2023 70 let – Wölflová Zdeňka, Kunčina 
21.11.2023 85 let – Selingerová Helena, Kunčina 
24.11.2023 75 let – Beneš Pavel, Nová Ves 
28.11.2023 70 let – Nebuchlová Alena, Kunčina 
05.12.2023 75 let – Janíčková Eva, Kunčina 
07.12.2023 70 let – Nepeřil Jaroslav, Nová Ves 
23.12.2023 70 let – Alexandrová Marta, Kunčina 
 
Narození: 
02.03.2023 Pokorná Julie, Kunčina 
24.04.2023 Heger Oliver, Kunčina 
25.04.2023 Šimková Eliška, Kunčina 
27.04.2023 Procházka Dominik, Kunčina 
17.06.2023 Tomšovský Vojtěch, Nová Ves 
04.07.2023 Drdůl Michal, Kunčina 
09.08.2023 Dvořák Jakub, Kunčina 
04.08.2023 Kadlecová Sofie, Nová Ves 
06.12.2023 Dúbrava Marek, Kunčina 
 
Úmrtí: 
08.01.2023 zemřel pan Fafílek Miroslav ve věku 76 let 
28.02.2023 zemřel pan Bartuněk František ve věku 87 let 
19.03.2023 zemřela paní Dvořáková Zdenka ve věku 77 let 
19.04.2023 zemřela paní Augustinová Anežka ve věku 95 let 
21.04.2023 zemřel pan Pařil František ve věku 78 let 
22.04.2023 zemřel pan Dufek František ve věku 70 let 
09.06.2023 zemřel pan Volek Miroslav ve věku 68 let 
11.07.2023 zemřela paní Pešková Anežka ve věku 82 let 
29.07.2023 zemřela paní Knápková Marie ve věku 83 let 
09.09.2023 zemřela paní Totůšková Romana ve věku 57 let 
27.10.2023 zemřel pan Prokeš Ladislav ve věku 79 let 
30.10.2023 zemřel pan Spálenský Jiří ve věku 86 let 

STATISTIKA OBYVATEL 

Letos se narodilo 9 dětí, nově se přihlásilo 20 občanů, 32 se odhlásilo a zemřelo12 občanů. 
Do roku 2024 vstoupila obec s 1374 obyvateli, s 666 ženami a 708 muži. Z toho do 18 let 
bylo 295 dětí, 140 dívek a 155 chlapců. 

Zápis vypracovala kronikářka obce Mgr. Miroslava Laštůvková 


